



热态试运行启动 家里还需注意啥

提醒:不要放掉暖气里的循环水,会影响供热

本报讯(实习生 覃棋棋 记者 刘述波 文/摄)“为啥热企开始热态试运行,我家暖气到现在还不热乎?”“暖气不热,我多放些暖气水可以不?”随着哈市各热企全面启动热态试运行,市民相关供热问题咨询量也在增加。记者从哈市住建局获悉,供热单位的热态试运行不是正式供热,主要是为了查找供热系统中出现的各种问题并及时化解,以保证10月20日稳定供热及室温达标。

都热态试运行了

管网怎么还没热起来?

据哈市住建局供热处相关负责人介绍,供热系统停止使用6个月再重新启动,需要通过热态试运行进行调整,不能立刻将温度提升到正常水平,管网需要逐渐适应冷热温差。同时,由于大型热企系统庞大、供热管网距离长、管内冷水多,因此升温需要几天时间。如果升温过快,会对供热设施设备造成伤害,且易出现故障。

热企通过热态试运行陆续提高供水温度,让市民家暖气逐

渐热起来。实现稳定供热后,热企将根据天气变化逐步调整管网运行参数,保障供热质量。

该负责人提醒市民,热态试运行期间,家中供热设施如出现漏水等问题,应向所属热企、站点反映。如果用户反映的供热问题,供热单位未及时处理,可向所在区街供热管理部门投诉。为此,家中应备有所属供热站点报修电话,以便能在第一时间解决问题。

供热初期易出现气阻

致暖气片不热

据该负责人介绍,随着全面进入热态试运行,暖气仍旧不热有多种原因,最为常见的原因是室内管道和暖气片中存有空气,形成气堵,用户自行排气即可解决。

对于未分户供热的楼体,排风装置一般设在顶楼末端用户家中,将排风装置的阀门打开,排净管道里的空气,关闭阀门后,热水循环一段时间,暖气片即可升温。

对于已实施分户供暖的用户,如果出现整个单元不热,首



先需要检查楼道内顶楼主管的自动排气阀是否打开;如果排气阀的排气孔堵塞,用针或细铁丝将堵塞物清除即可。如果只是住户自家室内暖气片不热,可将暖气片旁的跑风阀打开,向外排放暖气里的空气。当跑风阀流出水时,说明暖气里的空气已排净,就不需要再放水了。若用上述方法仍不能解决问题,需要拨打供热单位电话进行维修。

提醒居民

勿放掉暖气中的循环水

居民需要注意的是,排完气后,不要继续放掉暖气里的循环水,这样更会影响供热质量。“如果住户把暖气管道里的水放了,

循环系统热水不够又要加水,将影响整个热循环的效率。因为供热系统要有足够的循环水量才能保持正常运行,私自放循环水往往容易导致系统亏水或形成气塞。若是大量失水,就会降低供水温度,影响供热质量。”

记者从多家热企了解到,在之前的供热季,市民私自放水已成为热企面临的一个共同难题,部分地区曾经直接影响供热质量。尤其在每天早晚供热时段和周末,放水导致换热站掉压现象十分明显。“热企不得不一边供热,一边全负荷补凉水。若局部管道水循环不畅,还会使管道中的水逐渐变凉,连带附近居民家中暖气片一并降温。”哈市一大型热企负责人说。

相关新闻

60余万用户 供热投诉 有了快速通道

本报讯(实习生 覃棋棋 记者 刘述波)热企与辖区街道建立供热投诉联动机制,第一时间处理热用户投诉。记者从道里区召开的2024-2025年度供热工作动员大会上获悉,道里区各热企在已提前做好供热设施检修、热态试运行和燃煤储备工作的同时,60余万热用户今冬还可享供热投诉快速处理通道。

道里区现有居民集中供热企业6家,全区集中供热建筑面积6980.36万平方米,热用户60.26万户。依据部署,各供热企业将强化供热燃煤储备,确保燃煤供应充足;提前进行设备运行,确保10月18日前室温全面达标。各街道(镇)与供热企业加强沟通与协作,通过张贴通知、利用物业微信群等多种途径,确保供热相关信息全面传达。

一口文创一口甜 冰城浪漫写进糖纸

“冰雪大世界梦幻之旅”巧克力入选“龙江礼物”



本报讯(张晶 记者 尹明文/摄)用“冰雪大世界”包裹巧克力、“中央大街”“大庆油田”里满满甜蜜……“十一”过后,一款“冰雪大世界梦幻之旅”巧克力即将上线销售。借助“尔滨”元素——冰雪大世界的火爆出圈,这款以历年冰雪大世界主题为设计元素的巧克力成功入选黑龙江礼物。一口文创一口甜,购买者在品味龙江糖果的同时,也将感受糖纸里的浪漫。

“近几年,受年轻消费者追捧的旅游文创产品,突出特点就是既具有景点本身的文化、历史、自然底蕴,又具有符合时代需求的使用功能。”哈尔滨超越食品有限公司总经理贾晓芳告诉记者,他们研发的“冰雪大世界梦幻之旅”巧克力、“我在黑龙江等你”巧克力、“冰雪大世界摩

天轮”冰凉果汁软糖、“哈尔滨欢迎你”果仁雪花酥,都是围绕着“尔滨”元素来设计的。

创意设计以黑龙江和哈尔滨地域风情为根基,结合当下文旅市场发展需求,主要突出两点。一方面以“爱上哈尔滨”为主题,与冰雪大世界合作,把哈尔滨的冰雪文化冰雪旅游等内容设计到产品的包装上,以1999年至2023年的冰雪大世界主塔为线,将冰雪乐园和文化体现出来。另一方面,以“北国好风光,尽在黑龙江”为主题,将黑龙江13个地域代表性、标志性的符号作为包装图案,展现黑龙江的自然和人文特色。

凭借创意包装和独特老味道,“冰雪大世界梦幻之旅”在黑龙江省特色旅游商品暨第二届黑龙江礼物选拔大赛上荣获铜奖,入选“龙江礼物”。

“我们希望这种带着‘尔滨’和龙江鲜明的地域特色的文创产品,在游程结束后,能唤起游客在景区的美好回忆,并从中感受到独特的地方文化魅力。”贾晓芳告诉记者,多年来,公司一直坚持传统工艺制糖,沿用非遗手工艺制作的龙须酥、高粱饴、花生酥及花生牛轧奶糖成为代表黑龙江地区特色的糖果产品。在非遗传承的道路上,也在不断探索创新,走文化创意之路。

黑龙江大学朱桂凤教授表示,“老字号”作为地域文化的载体,要用文化引领创新,坚持“老味道”,做最地道的中国糖果,不断将传统制糖手工艺与中华文化元素相结合,才能让非遗手工糖果文化得以更好地传承下去。

地铁站口空地变“晾晒场”?

清真寺站外“姜海”被清理

本报讯(姜璐 记者 董艳春)地铁站内及站外5米范围内停车、堆放杂物、摆摊属违法行为。日前,哈尔滨地铁清真寺站外摆摊售卖行为被清理。

12日中午,清真寺地铁站当班值班员在车站1号口巡站时发现,紧挨车站1号口罩棚右侧1米处,长15米、宽5米左右的地面摆满了生姜。经问询得知,一对售卖生姜的夫妻看到这里路面干净又开阔,便在此处进

行生姜晾晒。《哈尔滨市城市轨道交通管理条例》规定:在车站内外出入口5米范围内禁止停放车辆,堆放杂物,摆摊设点。地铁工作人员对这对夫妻进行了普法教育,劝说其立即收起“姜海”。随后,在劝说无效的情况下,地铁工作人员上报了城管局执法部门,联合清理了地铁车站外这片“姜海”,保障乘客出行顺畅、干净、整洁。

航空科普进校园 点燃科技航空梦

群力实验小学举行科普教育入校活动

本报讯(记者 刘姝媛)近日,哈尔滨群力实验小学五年八班举办了一场别开生面的航空科普进校园活动,为孩子们提供了一次难得的“科普盛宴”。

本次活动围绕“世界航空史及我国航空事业发展现状”展开,让孩子对航空科普产生了浓厚的兴趣,也了解了祖国在航空工业领域的强大。活动过程中,讲师以视频、PPT以及图片展示等多种形式,向同学们普及航

空知识和近年来中国在航空领域取得的瞩目成就。航空课堂不仅拓宽了孩子们的视野,更激发了他们内心深处的爱国情怀,鼓励他们树立以科技报国的崇高理想,坚定发出“强国有我”的青春誓言。

在活动中,讲师将深奥的航空专业知识与趣味横生的小问题巧妙结合,通过互动问答等方式,吸引孩子争先恐后地举手回答问题。

